
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 04(quatro) de abril do 
ano de 2019(dois mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 04(quatro) de abril do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 016ª (DÉCIMA SEXTA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DA  15ª  (DÉCIMA  QUINTA)  LEGISLATURA  (2017 - 
2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 4 DE ABRIL DE 2019 em 
nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da 
Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo e Ata da 
Sétima Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito 
regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA:02/04/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO - OUTORGADO: MÃES 
CORAGEM; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: 
ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO - OUTORGADO: NOVA EQUIPE DO 
INEA (INSTITUTO ESTADUAL DO AMBIENTE) NA REGIÃO DOS LAGOS; 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 151 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA DO PARECER PRÉVIO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO - PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 133/2019OFÍCIO 
PRS/SSE/CSO Nº 3000/2019 PROCESSO TCE/RJ 210.341-9/2018, 
ASSUNTO: PARECER  PRÉVIO CONTRÁRIO COM  DETERMINAÇÕES  E  
RECOMENDAÇÕES  SOBRE AS CONTAS DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, EXERCÍCIO DE 2017; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR:  
0005/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A  ADEQUAR O VALOR DOS VENCIMENTOS DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS, EM FACE DO REAJUSTE DO SALÁRIO MÍNIMO 
NACIONAL. OFÍCIO GAPRE Nº  75/2019 E MENSAGEM EXECUTIVA Nº 
18/2019; PROJETO DE LEI: 0038/2019 -VANDERLEI RODRIGUES BENTO 
NETO, AUTORIZA  A  CRIAÇÃO  DE  SERVIÇO  DE  ATENDIMENTO  
MÓVEL  DE  URGÊNCIA VETERINÁRIA DE  CABO  FRIO,  PARA  RESGATE  
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E  SOCORRO  DE  ANIMAIS  EM  VIAS  PÚBLICAS,  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0063/2019 - RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA, DISPÕE    SOBRE    A    CONSTITUIÇÃO    DO SERVIÇO DE 
INSPEÇÃO MUNICIPAL E OS PROCEDIMENTOS   DE   INSPEÇÃO   
SANITÁRIA   EM   ESTABELECIMENTOS   QUE   PRODUZAM PRODUTOS 
DE ORIGEM ANIMAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0074/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, TORNA  OBRIGATÓRIA  A  
PRESTAÇÃO  DE  ASSISTÊNCIA  ODONTOLÓGICA  A  PACIENTES  EM 
REGIME  DE  INTERNAÇÃO  HOSPITALAR,  AOS  PORTADORES  DE  
DOENÇAS  CRÔNICAS  E  AINDA, AOS  ATENDIMENTOS  EM  REGIME  
DOMICILIAR  NA  MODALIDADE  HOME  CARE  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0075/2019 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, DISPÕE   SOBRE   O   PROGRAMA   HOSPITAL   DOMICILIAR   DE   
ATENDIMENTO   E   INTERNAÇÃO DOMICILIAR NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO - PROHDOM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0001/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
INSTITUI O PROJETO CÂMARA SEM CARRO, NA DATA DE 05 (CINCO) DE 
JUNHO, EM ALUSÃO AO DIA MUNDIAL DO MEIO AMBIENTE; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0010/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, ALTERA  OS  
ARTIGOS  13,  20,  123  E  126  DA  RESOLUÇÃO  861/05,  QUE  TRATA  DO  
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES; 
REQUERIMENTO: 0058/2019 -RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  À  
COMSERCAF  CÓPIA  DE  INTEIRO  TEOR  DO  PROCESSO  LICITATÓRIO  
PARA  OBRA  DE RECUPERAÇÃO DE PARTE DO DECK DA ORLA DA 
PRAIA DO FORTE (PROCESSO Nº 255/2019); REQUERIMENTO: 0060/2019 
- RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  AO  EXMO.    SR.  PREFEITO  
CÓPIA  DE  INTEIRO  TEOR  DO  PROCESSO  REFERENTE  AO 
CONTRATO   Nº   043/2018 (ALUGUEL DE   IMÓVEL   DESTINADO   AO      
FUNCIONAMENTO   DO ALMOXARIFADO CENTRAL DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE  SAÚDE DE CABO FRIO); REQUERIMENTO: 0072/2019 - 
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  À  CAIXA  ECONÔMICA  
FEDERAL,  AGÊNCIA  CABO  FRIO,  ESCLARECIMENTO  SOBRE 
UNIDADES AINDA NÃO ENTREGUES DO CONDOMÍNIO MINHA CASA 
MINHA VIDA, CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0050/2019 - VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊ, ASOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA GERAL DA 
PRAÇA DO DPO NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0133/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO.  
SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  CRECHE  NO  BAIRRO  
BOTAFOGO,  2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0148/2019 - RODOLFO AGUIAR 
DE FARIA, SOLICITA AO EXMO SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE 
ABATEDOURO MUNICIPAL, EM ÁREA DO 2º DISTRITO, PARA 
ATENDIMENTO A ATIVIDADE PECUÁRIA; INDICAÇÃO: 0153/2019 -LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO  SENHOR  
PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  ÁREA  DE  LAZER  (PARQUINHO) PARA  
AS  CRIANÇAS  E  ESPAÇO  PARA  PRÁTICA  DE  ESPORTES  (QUADRA  
POLIESPORTIVA)  NA ESCOLA MUNICIPAL ARACÁ, NO BAIRRO ARAÇÁ; 
INDICAÇÃO: 0163/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA EMERGENCIAL E ADEQUAÇÃO DO 
ACESSO AO PRÉDIO DA ESCOLA AGRÍCOLA MUNICIPAL NILO BATISTA 
EM CAMPOS NOVOS, NO SEGUNDO DISTRITO; INDICAÇÃO: 0177/2019 -



SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
REFORMA GERAL DA PRAÇA DO JARDIM CAIÇARA; INDICAÇÃO: 
0178/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA   AO   EXMO.SR.   
PREFEITO   REPARO   NOS   BURACOS   DA   RUA   AUSTRIA,   JARDIM 
CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0187/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, 
SOLICITA  AO  ILMO.  SECRETÁRIO MUNICIPAL  DE  SAÚDE,  QUE  SEJA  
IMPLANTADO,  TAMBÉM, NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, A AÇÃO DE 
MUTIRÃO DE SAÚDE; INDICAÇÃO: 0192/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, SOLICITA    AO    EXMO    SR.    PREFEITO    QUE    SEJA    
PROVIDENCIADA    A    DEMARCAÇÃO    E SINALIZAÇÃO  DE  VAGAS  DE  
ESTACIONAMENTO  EXCLUSIVAS  PARA  DEFICIENTE  FISICO,  EM 
FRENTE À SEDE DA APAE, EM CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0193/2019 -
MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMº.  SENHOR  
PREFEITO  A  MANUTENÇAO,  LIMPEZA  E  CAPINA  DAS  ESCOLAS 
MUNICIPAIS, PRINCIPALMENTE NO GRANDE JARDIM ESPERANÇA. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente solicitou que fossem, 
entregues as Moções de Aplausos. Fez uso da palavra o representante do 
INEA que agradeceu a honraria. Após, a senhora Raquel Simas, representante 
da Associação Mães Coragem, que também foi agraciada com a Moção de 
Aplausos, discorreu sobre a luta das mães de filhos autistas. Teceu 
comentários sobre sala de recursos ligada a Secretaria de Educação para 
atendimento de crianças autistas, destacando a importância de iniciativas como 
aquela para o desenvolvimento das crianças. Ao final, disse que gostaria de 
que a homenagem não se restringisse somente aquele quadro, mas, que 
houvesse desdobramentos positivos para os autistas de Cabo Frio. Agradeceu 
a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Prosseguindo na direção dos 
trabalhos, o senhor presidente franqueou a TRIBUNA aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Manoel Machado 
Azevedo, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, discorreu sobre os 
problemas do bairro Jardim Esperança, destacando que o abandono de 
escolas com era o caso da escola Claudia Muzio e Maria Teixeira era 
lamentável. Disse, que além da falta de professores, na escola Maria Teixeira o 
caso era ainda pior, o que o deixava envergonhado, em virtude de que as 
baratas do cemitério passavam para dentro daquela escola, o que poderia levar 
os alunos a terem sérios problemas de saúde. Observou que, a Casa 
Legislativa era a Casa do Povo e enquanto Deus lhe desse voz e vontade 
estaria representando os moradores do bairro Jardim Esperança. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Vinícius Corrêa, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a obrigatoriedade 
de que os loteamentos fossem sinalizados como área social, enfatizando que o 
objetivo daquela proposição era impedir que os grileiros ou algum espertinho 
ocupasse tais terrenos. Após, teceu comentários sobre as ações do governo, 
ressaltando que ao contrário do governo anterior, houvera economia em 
material de odontologia de cerca de três milhões, que seriam revertidos para 
outras áreas do município. Disse que, a transparência não era bondade do 
governo, mas, obrigação do homem público. Continuando, dirigindo-se ao 
vereador Manoel Machado observou que, havia falta de professores em 
algumas escolas, em virtude de que o processo seletivo, que cumpria preceitos 
legais, dificultara um pouco o processo, mas, que a Secretaria de Educação 



continuava efetuando a chamada de professores aprovados no processo 
seletivo. Após, disse que como bem fora dito pela Senhora Raquel Simas, o 
governo não se esquecera dos alunos com necessidades especiais e havia 
equipamentos públicos que atendiam tais crianças. Disse ainda, que com 
relação à obra do deque da Praia do Forte e o mirante da Praia do Forte, 
naquela Sessão apresentava o processo na íntegra para que todos os 
vereadores pudessem apreciar, ressaltando que como líder do governo seu 
compromisso era com a verdade. Continuando, disse os ASGs e funcionários 
da parte administrativa seriam enquadrados no PCCR e que o reconhecimento 
do governo municipal, configurava uma grande conquista para a classe, que 
contara com o empenho do Vereador Rafael Peçanha, que não medira 
esforços naquela luta. Após afirmou que ele, junto ao vereador Oseias esteve 
reunido com o Secretário de Agricultura, para discutirem sobre as feiras de 
Tamoios, destacando que ficara claro que o diálogo era tudo e que estava certo 
de que a luta do vereador Oséias, bem como a luta de todos os vereadores era 
legítima. Em aparte, o Vereador Oséias disse que na citada reunião com o 
Secretário de Agricultura, José Dias, a grande dificuldade fora viabilizar a feira, 
que deveria estar próxima a Rodovia Amaral Peixoto, ressaltando que era uma 
questão de logística, já que a rodovia funcionava como uma vitrine. Também 
em aparte, a Vereadora Letícia Jotta disse que, recebera também algumas 
reivindicações acerca daquela feira e que estava certa de que não havia causa 
em que o vereador não pudesse estar lutando por ela. Disse que, não pudera 
estar presente na reunião com o Secretário de Agricultura, mas, na próxima 
estaria. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vinícius Corrêa disse que, em 
qualquer lugar onde houvesse feiras havia sempre problemas com os vizinhos, 
o que ocorria em todo o país, assim, deveria haver também a mediação do 
conflito. Convidou aos nobres pares para fazer parte daquela luta, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente procedeu a saudações de praxe. A seguir, falou sobre proposição 
de sua autoria, dispondo sobre a colocação de demarcação para cadeirante na 
frente da APAE, ressaltando que as pessoas estavam sendo multadas quando 
estacionavam no local. Após, disse que a equipe da COMSERCAF, se 
manifestara através de mutirão atendendo seus ofícios enviados àquela 
instituição, ao que não poderia deixar de agradecer. Em seguida, observou que 
também oficiara a Caixa Econômica Federal, para que lhe enviasse a relação 
das pessoas que receberam as chaves das casas do Condomínio Minha Casa 
Minha Vida, ressaltando que havia recebido denúncias de que cerca de 
duzentas casas estavam sem dono, assim, pretendia exercer seu papel de 
fiscalizadora. Em seguida dirigindo-se ao Líder da Bancada Governista solicitou 
que o mesmo intercedesse, no sentido de que houvesse respostas também 
aos Requerimentos enviados para a prefeitura. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse que, o 
governador estava pagando um quarto do repasse atrasado que devia à APAE, 
o que por certo ajudaria em muito a instituição que passava por dificuldades. A 
seguir, franqueou a Tribuna ao Vereador Rafael Peçanha que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, disse que naquela data os profissionais da ronda 
escolar tiveram uma vitória importante, e era importante também que os 
agentes de combate a vetores tivessem equipamentos adequados para que 
pudessem exercer o trabalho com segurança. Após, disse que não pudera 
estar presente na última Sessão por motivo de viagem, frisando que participara 



do dia internacional do autismo na cidade de Ribeirão Preto, onde aprendera 
muito. Desejou boa sorte ao Vereador Vinícius Corrêa, que na Sessão anterior 
ocupara a função de Líder da Bancada Governista, sublinhando que estava 
certo de que seria um árduo trabalho enfrentar a liderança do governo, em 
virtude dos problemas pelos quais passavam e pelo desgaste e 
descredibilidade do mesmo. Após, teceu críticas ao Executivo Municipal, 
enfatizando que não houvera divulgação da conferência municipal de saúde, 
quando havia diversos órgãos jornalísticos que publicavam contratações e 
gastos da prefeitura. Disse que, até mesmo o deque da Praia do Forte fora 
publicado no Diário Costa do Sol, de Macaé e outras publicações do governo, 
no Jornal O Dia. Após, comentou sobre os ônibus escolares, ressaltando que 
havia licitação marcada para o dia 12 de abril, mas, que a cada dia aumentava 
o desespero e a angustia das famílias. Disse que, solicitara vistas ao processo 
de contratação dos ônibus destinado aquele serviço, mas, que o contrato não 
aparecera e que lhe fora prometido que o contrato seria apresentado. Em 
aparte, o Vereador Vagner Simão disse, que estivera na Secretaria de 
Educação e que o Secretário afirmara que o oficio enviado por ele havia 
sumido, mas, que dentro de poucos dias entregaria o contrato dos ônibus 
escolares para sua apreciação. Também em aparte, o vereador Rodolfo Aguiar 
disse, que estivera na reunião do conselho do FUNDEB e tomara 
conhecimento de que aquele órgão não tinha atribuição de fiscalizar os 
transportes escolares, que não eram pagos com aquele recurso do FUNDEB. 
Retomando ao seu discurso, o vereador Rafael Peçanha disse que fizera parte 
do Conselho de Educação e na época FUNDEB tinha atribuição sim sobre os 
ônibus escolares, e não tinha conhecimento de que lei havia mudado. Disse 
ainda, que a desculpa de que quem estava no poder não tinha que responder 
por problemas da gestão passada estava infectando os secretários também. 
Em aparte, o vereador Edilan disse que, no inicio de seu mandato sofrera 
humilhação por parte do Secretário de Educação e até mesmo da senhora que 
na atualidade ocupava a subsecretaria de Educação. Disse, que fora chamado 
de safado e canalha, mas, que ocupando o posto na Secretaria de Educação a 
mesma deveria colocar em prática suas teorias e não ser leviana. Também em 
aparte, o Vereador Vinicius Corrêa agradeceu as palavras do Vereador Rafael 
Peçanha e se colocou a disposição, como líder do governo, para que os 
problemas pudessem ser dirimidos sem a necessidade de Requerimentos, até 
por que transparência era obrigação do governo. Após, disse que com relação 
às palavras do Vereador Edilan, aquele era o ônus de se ocupar um cargo 
público, onde as pessoas por vezes eram até mesmo xingadas. Retomando ao 
seu discurso, o vereador Rafael Peçanha, disse que deveria ser fiscalizada 
fortemente a questão dos ônibus escolares, em decorrência de que as crianças 
não podiam esperar mais. A seguir, falou sobre a falta de professores nas 
escolas, ressaltando que, havia também denuncias de falta de agua e luz e que 
até de estrutura geral na escola Américo Vespúcio. Disse que não se tratava de 
estruturas prediais monstruosas, mas, de construções simples. Disse que, as 
crianças andavam longas distâncias para chegar às escolas e quando 
chegavam às mesmas não estavam funcionando, o que era inadmissível. 
Assim, todos deveriam estar atentos àquela questão. Dirigindo-se ao Vereador 
Vinicius disse, que aquelas eram algumas questões que encaminhava para o 
líder do governo. Após, disse que havia questões simples de serem resolvidas, 
porém muito importantes, como era o caso do afastamento do diretor do 



Hospital da Mulher. Disse que, com relação ao almoxarifado da prefeitura, a 
transferência do mesmo ocorrera por cerca de seis meses, mas, que naquele 
interim foram pagos dezenove mil reais mensais pelo local. Em aparte o 
Vereador Silvio David Pio Oliveira reiterou, que visitara algumas unidades de 
saúde, onde faltavam materiais simples como saco de lixo e papel higiênico, 
assim, não seria possível oferecer dignidade aos munícipes. Disse estar certo 
de que havia material, todavia, a distribuição estava sendo mal feita. 
Retomando ao seu discurso o vereador Rafael Peçanha, disse que também 
havia filas em todos os postos de saúde do município e que fora apenas 
transferido o problema que antes ocorria no galpão de marcação de consultas. 
Após disse que, propusera que fosse criado o fundo dos royalties de petróleo, e 
nada fora feito. Observou que, Niterói economizava milhões de reais, como era 
o caso também de Maricá, que tiveram aquela iniciativa. Assim, conclamava ao 
chefe do Executivo Municipal para que acatasse sua proposição, para que o 
município pudesse também usufruir daquele recurso no futuro. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AO PROJETO DE LEI: 
0169/2017. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0131, 0132, 0181, 0184, 0187, 0190, 0199 E 0207/2018, PROJETO DE LEI: 
0012/2019 - ME Nº 4/2019 E PROJETO DE LEI: 0024/2019 – ME Nº 09/2019, 
SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO 
FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0008/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº: 073/2019 E 
074/2019 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0005/2019 – ME Nº 18/2019 E PROJETO DE LEI: 
0041/2019 – ME Nº 13/2019. SERÁ ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO APÓS O ENCAMINHAMENTO 
AOS GABINETES DOS VEREADORES PARA A LEITURA DO PARECER 
PRÉVIOTRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 133/2019OFÍCIO PRS/SSE/CSO Nº 
3000/2019 PROCESSO TCE/RJ 210.341-9/2018, ASSUNTO: PARECER 
PRÉVIO CONTRÁRIO COM DETERMINAÇÕES E RECOMENDAÇÕES 
SOBRE AS CONTAS DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, EXERCÍCIO DE 
2017. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0038, 0063, 0074, 
0075 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0001/2019. FOI ENCAMINHADO A 
MESA DIRETORA O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0010/2019. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0058, 0060 E 0072/2019 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0050, 0133, 0148, 0153, 0163, 0177, 0178, 0187, 0192 E 
0193/2019.Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal 
o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, deixou um abraço para a ronda escolar de 
Tamoios e pelos militantes pela preservação da Lagoa de Araruama. Após, 



dirigindo-se à vereadora Letícia parabenizou a mesma por sua garra e força, 
destacando que os ofícios da mesma foram todos atendidos quando os dele 
que já haviam sido enviados há quatro meses, não obtivera nenhuma resposta. 
Disse que, não estava entendendo o motivo pelo qual seus pleitos não estavam 
sendo atendidos. Assim, estaria fiscalizando tudo o que fosse concernente a 
COMSERCAF, visto que era inadmissível que um vereador morador do bairro 
não fosse atendido. Observou que, estaria fazendo vídeos e outras 
manifestações com o intuito de que o povo fosse atendido em seus pleitos. 
Disse que, também com relação ao sistema de saúde havia muitas 
reclamações, com isso, não pararia com as denúncias, em decorrência de que 
era pago para atender aos anseios do povo, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando 
Sessão Extraordinária para dentro de dez minutos. E para constar, mandou 
que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 
Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ata   da  Oitava   Sessão    Extraordinária   do    Segundo 
                           Período Legislativo da  Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    
                          realizada     no   dia    04(quatro)    de     abril      do      ano     

                              de 2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 04(quatro) de abril do ano de 
2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas 
de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos Santos Jotta,  
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo 
Simão e Vinícius Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi aprovado 
Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas nos seguintes 
Projetos: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0005/2019 – ME Nº 18/2019 E 
PROJETO DE LEI: 0041/2019 – ME Nº 13/2019. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 


